

考試院 91 周年慶唐鳳政委專題演講黃院長致詞稿

110.1.6

今天是開年第 6 天，也是本院成立 91 周年之日，很高興邀請到行政院唐鳳政務委員來院演講，為本院周年慶的開場活動，相信稍後會引起熱烈的討論，來度過本院周年慶這重要的日子。

首先介紹講座唐政委，唐鳳政委到行政院任職之前，就已是出名的軟體設計師與黑客，並受業界知名公司與政府部門延攬為資訊系統方面的顧問，曾發起 Haskell 和 Perl 社群，也是 g0v 零時政府的核心成員，長期參與開放原始碼社群協作、推動 vTaiwan、Join 等平臺走向，是一位走在國內外數位資訊前端、扮演重要角色的人。

唐鳳政委在 2016 年 8 月被任命為行政院政務委員，時年 35 歲，足足早我 19 年擔任這個職位，本人是在 54 歲才擔任此職，由此可見行政院深具慧眼。他進入行政院後，在兩個面向有顯著的貢獻，第一個面向是，借重其經驗，致力於透過數位技術和系統輔助公務體系解決問題，第二個面向在於，促成政府部門與公民科技、公民論壇、公共社群的對話與合作，不僅是一位走在數位時代前沿的人，可說是我國難得一見，與民間社群互動如此密切的數位政務委員。

在 COVID-19 疫情危急、口罩缺貨期間，唐鳳政委協調整合政府單位、軟體開發圈、民間科技業者與口罩廠商等跨界合作，成功研發出口罩地圖，減少國內民眾不方便與不易買到口罩的問題，該一成就受到日本與國際的高度關注，也深獲國內外極高評價，揚名國際，而這部分僅是去年迄今工作備受肯定的一小塊。

唐鳳政委今天的演講主題是「數位治理與組織文化變革」，呼應了當今政府在全力推動數位轉型與升級的重要課題，我們現在歡迎唐鳳政委。